

多地气温“俯冲式”下跌 能源供应迎来“大考” “煤电气”准备充足应对严寒

近日,为应对寒潮天气,保障京津冀天然气供应,河北唐山曹妃甸区中石油唐山LNG接收站组织人员加强巡检,确保安全稳定。

受新一轮强冷空气影响,暴雪、寒潮、大风纷纷来袭,多地气温“俯冲式”下跌,供暖供电需求攀升,能源供应迎来“大考”。为做好能源保供,国家能源局提前谋划部署,加大资源保障力度,确保煤、电、气稳定供应。

电力“一省一策”保供应

国家能源局电力司司长杜忠明说,预计今冬明春全国电力供应总体有保障,但西北、华东、西南、南方区域的部分省份保供压力较大。

今年下半年以来,电力需求同比增长加快,9至11月全国发电量月均同比增长约10%。分类型看,第二产业用电量稳步增长,第三产业用电量快速增长。分地区看,西北和南方地区增速明显高于全国平均水平。

截至今年12月13日,今冬全国电力负荷已两次创迎峰度冬历史新高,预计后续还将突破纪录,用电负荷较去年同期可能增加超1亿千瓦,出现较大幅度增长。

国家能源局高度关注电力供需情况,强化供需预警与研判,推动化解局部地区供应紧张风险。国家能源局按照“一省一策”指导电力供应紧张和偏紧地区做好供应保障工作;密切关注供需形势,分析苗头性、潜在性、趋势性问题,及时做好协调,化解局部地区的电力供应紧张风险;保障煤炭产量维持高位,特别是云南等地要保障高热值电煤供应,督促广东、海南等气电大省天然气稳定供

应等,确保民生和重点用户用电。

煤炭有序释放产能

当前,国内能源消费总体保持较快增速,非电行业用煤需求或超预期增长,叠加今冬明春冷空气次数预计偏多等因素,特别是冬季用能高峰期仍需煤电做好兜底保障,不排除局部地区、个别时段出现煤炭供需偏紧的可能,国家能源局多措并举提前应对。

有序释放煤炭先进优质产能,核准一批智能化水平高、安全有保障的现代化煤矿项目,确保煤炭产能平稳,推动已核准煤矿尽快开工、在建煤矿加快建成投产、停产停建煤矿抓紧复工复产,推动先进产能煤矿项目转化为实际产量。

确保煤炭安全稳定产供,今年1至10月全国规模以上原煤产量38.3亿吨,同比增长3.1%,11月至今日均调度煤炭产量处于1270万吨以上高水平,为今冬明春供暖保供奠定坚实基础。

协调扩大煤炭进口,发挥进口煤对国内煤炭市场供应的调节补充作用,今年1至11月我国进口煤炭4.27亿吨,同比增长62.7%。

国家能源局煤炭司司长刘涛说,下一步将会同有关方面加快建设山西、蒙西、蒙东、陕北和新疆煤炭绿色转型供应保障基地,优化煤炭生产开发布局;推动煤炭价格稳定在合理区间,煤炭产量保持高位;拓展与煤炭资源大国合作,稳定煤炭进口等,全力做好煤炭保供工作。

天然气全力增储上产

天然气是清洁采暖的“压舱石”。今



12月16日,工作人员在中国石化天津LNG接收站巡检管道。今年供暖季以来,中国石化天津LNG接收站已接卸12船约70万吨液化天然气(LNG),气化外输天然气7亿立方米,有力保障华北地区人民群众温暖过冬。

新华社发 王军 摄

年以来,我国天然气产量快速增长,西气东输三线、西气东输四线、中俄东线等一批干线管道加快建设,天然气管输能力和互联互通水平不断提升,石油天然气“全国一张网”日趋完善,管网干线管输“硬瓶颈”基本消除,重点区域保供能力显著提升。

今冬明春供暖季,进入国家管网集团天然气管网输送的资源量预计超1000亿立方米,进口管道气、国产气、LNG外输、储气库采气均有增长。

国内油气企业全力增储上产,地下储气库在10月中旬即提前完成年度注气计划,增强保供底气。

今年1至11月,我国进口天然气约10740万吨,同比增长8.5%,进口来源涵盖全球主要出口国和周边资源国,为保障国内需求提供了有力支撑。

今冬明春供应形势预计总体平稳,国产气持续较快增长,进口气稳中有增,全国天然气资源量总体充足,能够保障市场用气需求。
据新华社



关爱户外劳动者

新华社发 朱慧卿 作

中央气象台 发布今冬首个低温预警

新华社北京12月16日电 中央气象台16日发布低温黄色预警,这是今冬中央气象台发布的首个低温预警。受寒潮和后续冷空气影响,未来一周,我国大部地区气温将持续偏低。

预计16日14时至19日14时,新疆北部、西北地区中东部、内蒙古、华北地区、东北地区、黄淮、江淮、江汉、江南北部、贵州等地部分地区日最低气温较历史同期偏低5℃以上,其中西北地区东部、内蒙古、东

北地区、华北地区、黄淮中东部、江淮中东部等地部分地区日最低气温较历史同期偏低7℃以上,最低气温0℃线将位于贵州南部至江南北部一带。

气象专家提醒,公众要及时关注最新预警预报,注意添衣保暖,在生产生活上做好应对低温天气的准备,尽量减少户外活动。建议交通运输、农业农村、能源等部门做好道路结冰、农业冻害等应对准备工作。

据《北京晚报》

雪天出交通事故牢记这几点

12月14日,北京金融法院发布雪天行车提醒:发生事故莫慌,第一时间报警,注意收集证据。

今年1月至12月中旬,北京法院共审理机动车和非机动车交通事故责任纠纷案件两万余件。从司法数据看,交通事故在较为恶劣的天气条件和较差的路段下多发,易引发的交通事故涵盖别蹭、侧翻、追尾、碰撞等,极易造成人身伤害和财产损失。

在处理交通事故的过程中,多数案件会涉及保险金赔付问题,特别是部分投保人出现交通事故后,申请保险公司理赔的过程中,双方对各自承担的责任范围和赔付金赔付标准往往存在争议。

基于此,北京金融法院发布雪天行车提醒:

■雪天出行前要提前了解车辆所上保险的情况,尤其是保险范围、免责条款等,并提前了解路况信息。

■道路行驶一定要注意安全,尽量保持低速缓行,避免猛加速或猛刹车;要保持安全车距,尽量走有车辙的路线,不要轻易尝试走路况不明的路段,并提前给出信号灯,给其他车辆反应的时间。

■万一发生交通事故,车辆驾驶人也不要慌张,首要任务是确保自己和车上人员的安全以及事故现场的安全。如果可以移动车辆,应尽量将车辆移至紧急停车带或路边,避免阻塞交通。

■在确保现场安全,不会产生次生风险后,应当及时报警处理,并联系保险公司,提供准确的事故信息。事故现场也要注意收集好证据材料,方便后续理赔工作,如事故报告副本、事故现场和车辆损坏的照片和视频等。如有人员受伤,也要收集和保留好相关的医疗记录和费用清单,并配合保险公司做好定损评估工作。万一发生纠纷,这些证据材料会派上用场。
据《北京晚报》